

# 白城日报

中共白城市委主办 白城日报社出版 国内统一刊号: CN22-0013  
社长 王延军 总编辑 倪小玲 本期执行总编 葛伯荣 白城新闻网: www.bcxww.com

本报公共电子邮箱: 2018年8月22日 星期三 农历戊戌年七月十二 第10480期  
bcrbs0153@vip.163.com



白城日报微信  
bcrbw



设计制作/刘健雄

## 打造人民满意的美丽新白城

## 调结构 抓基础 稳增长 我市农业生产形势向好

本报讯(戈晓川 尹雪 杨雪莹)今年以来,我市以实施乡村振兴战略为总抓手,围绕产业振兴重点,深入推进农业供给侧结构性改革,扎实推进现代特色农业建设,全市农业生产稳中有进,持续向好。目前,全市玉米、水稻、豆类等主要农作物呈现出历史上少有的良好长势,有望获得大丰收。

——农业供给侧结构性改革进一步优化。我市积极引导广大农民群众立足资源优势,面向市场需求,大力调整农业结构,加快推动由增产导向向提质导向转变。

调优种植业。围绕构建合理的粮、经、饲三元种植结构,积极引导广大农民,依托龙头企业、农民专业合作社、“线上、线下”、基层组织和产业政策等,突出农牧结合,种养复合,循环发展,大力调整优化种植业结构。今年,全市农作物播种面积1586万亩,与去年持平。其中,依托引嫩入白、大安灌区等种植水稻面积304万亩,比上年增加23万亩,增长8.1%;受去年玉米价格上涨的影响,全市玉米种植面积638万亩,比上年增加61万亩,增长10.7%;大豆种植面积77万亩,比上年增加60万亩,增长36.4%;燕麦30万亩,比去年增加10万亩;受去年绿豆价格下降的影响,绿豆种植面积143.4万亩,比去年减少49万亩。

做强畜牧业。围绕推动粮食跨区销售转为就地过腹转化、粮食生产大市转为畜牧业生产大市,充分发挥地多、粮多、草多的优势,构建以养促种、种养复合的循环发展的全产业链模式,大力发展生猪、肉牛、奶牛、肉羊、奶山羊、肉禽、驴等7大特色畜牧产业。深入开展标准化规模养殖示范创建活动,加速推进“人畜分离”,引导由千家万户小规模饲养向适度规模养殖转变。今年,全市计划肉蛋奶总产量和畜牧业总产值分别递增4%、5%,规模化养殖比重达49%。

发展生态有机渔业。充分利用嫩江等优质水源,依托大中型水库、河湖连通水面等,突出发展“名特优”野生鱼规模养殖,不断扩大稻田养鱼、养蟹规模,大力发展生态有机渔业,加快打造渔光一体化产业链。今年,全市稻田综合种养面积30万亩,渔业总产值预计达6.6亿元。

——抓春耕为农业生产打下坚实基础。入春以来,白城市面对春耕时间短,备春耕生产时间紧、任务重的实际,早动手、早准备、早安排,全力以赴做好备春耕生产各项工作,备春耕生产进展比较顺利。

积极做好资金物资准备。全市备春耕投入资金33.8亿元,

比去年增加1.57亿元;施用底肥60万标吨,比去年减少0.5万标吨;使用农膜9800吨,比去年增加200吨(主要是大棚膜);使用农药1730吨,比去年减少480吨;积造农肥2600万立方米,比去年增加100万立方米。

广泛开展科技培训。在全市各行业全面开展了“2017年冬季大培训”活动,从去年11月至今年3月,以“增强党性、提升能力、推动发展”为重点,围绕推进全市“四项重点工作”,重点对市管干部、后备干部、市直机关干部、基层干部、“双创”工程骨干、农村各类经营组织负责人及贫困群众等开展培训。各级农业、畜牧、水利等涉农部门以此为契机,认真组织开展农业科技培训活动。截至目前,共举办各类培训班1682期,印发资料23.15万份,已培训20.45万人次。

强化农资市场监管。制定了种子市场监管行动方案,围绕经营许可、假冒伪劣、未审先推、包装标签、经营档案、转基因等,开展了巡查活动。截至目前,全市共出动车辆260多车次,出动执法人员700多人次,累计检查种子市场30多个,检查种子企业和经营业户400多个、200多个品种,共查处案件19起,处罚金额11万元。(下转四版)

本报讯(记者薄秀芳)8月21日,市人大常委会主任葛树立主持召开市人大常委会第十三次主任会议。

会议决定于8月28日召开市人大常委会第十三次会议。

主任会议建议常委会会议议程为:听取审议市政府关于人大代表建议、批评和意见办理情况的报告;听取审议市人大常委会关于全市公安机关“平安白城”建设情况的视察报告、关于《中华人民共和国水污染防治法》及地方性配套法规实施情况的执法检查报告、关于全市河湖连通工程建设情况的视察报告;听取审议市政府关于2018年上半年国民经济和社会发展计划执行情况的报告、关于2018年上半年预算执行情况的报告、关于白城市本级2017年财政决算(草案)的报告、关于2017年度市本级财政预算执行和其他财政收支的审计工作报告;听取审议市政府关于《白城市市公共设施保护条例(草案)》的议案;人事事项。

市人大常委会副主任王鄂、常时光、许广山、叶静波,秘书长刘福彪出席会议,市人大常委会各委办室,市人民检察院负责人等列席会议。

## 市六届人大常委会 召开第十三次主任会议

## 市委组织部举办领导干部培训“名家讲坛”

本报讯(左跃龙 孙羽)8月21日,市委组织部举办领导干部培训“名家讲坛”。邀请省委党校经济教研室主任、经济学博士王雪雁教授,就习近平新时代中国特色社会主义思想思想作专题报告。

市直属局级领导干部、选调生培训班学员共计300人参加了培训。

王雪雁从习近平新时代中国特色社会主义思想的实践

基础、理论内涵,以及对吉林经济发展实践指导等三个方面,对习近平新时代中国特色社会主义思想进行了深入解读,对全省经济发展形势进行了研判分析,并就我市经济发展思路提出了建设性意见建议。讲座语言生动、内容丰富、逻辑严密、论述深刻,既有理论高度,又有实践深度。

通过这次培训,有利于提高我市领导干部进一步解放思想,认清形势,开阔思路,为更好地落实全市经济建设工作任务奠定了坚实的理论基础。

## 洮南市“只跑一次”改革督查检查组 持续发力 巩固督查成果

本报讯(记者张美 见习记者徐璇)为确保圆满完成“只跑一次”改革各项任务,提升洮南市企业和群众办事的满意度和获得感,3月份以来,“只跑一次”改革工作在洮南市全面推进,洮南市领导高度重视,成立了“只跑一次”改革领导小组,下设10个推进组和4个功能组,明确领导小组工作制度、责任单位和责任人。同时,出台《洮南市全面推进“只跑一次”改革实施方案》和《洮南市全面推进“只跑一次”改革责任部门工作目标责任清单》,各事涉部门积极协作,全力推进洮南市“只跑一次”改革落地生根,开花结果。

为确保《方案》和《清单》落实到位,洮南市成立了由软环境建设办公室、督查指挥中心、编办、政府办公室政务公开科、政务服务中心组成的督查检查组。主要对洮南市“只跑一次”改革任务落实情况、目标完成情况、组织领导情况、具体措施落实情况、宣传报道完成情况等工作进行督查检查。

检查组对历次会议议定事项进行分解立项,列出督查要点,有计划、有步骤地开展督查工作。按照周调度、周汇报的频次对政务大厅、社保大厅、车管所、运管所、税务局办税大厅等各分厅采取听取汇报、暗访窗口工作人员,通过“两条腿”走路的方式,切身感受“只跑一次”改革单位是否门难进,窗口服务态度是否脸难看,“只跑一次”改革事项是否事难办,以确保改革的真实性。检查过程中,发现问题及时向领导汇报,并对出现问题的部门进行通报,保证各项工作的贯彻落实。

截至4月底,洮南市共有830项群众和企业到政府办事事项清单,首批实现“只跑一次”要求的达到455项,占全部事项的54.82%。截至6月末,共梳理行政许可事项259项,全部进驻大厅办理,达到“大厅之外无审批”的目标。目前,第二批公示的“只跑一次”清单正在有序推进中。

## “只跑一次”改革进行时

## 全民健康夯实全面小康基石

●新华社记者 王春燕 王恒志 朱翊

从“发展体育运动、增强人民体质”,到“没有全民健康,就没有全面小康”,人民始终是中国体育事业发展的主体,全民健康始终是体育事业发展的基本任务,在全面建成小康社会的决胜阶段,全民健康是实现这一宏伟目标的坚定基石。

五年多来,全民健康上升为国家战略,《全民健身计划(2016-2020年)》印发,《“健康中国2030”规划纲要》颁布……全民健身已不再只局限于体育的范畴,而是健康中国建设的重要组成部分。

在第十个全民健身日到来之际,神州大地上下,全民健身的理念深入人心,全民健身的践行者随处可见,全民健身的活动形式丰富多彩……可以说,全民健身正迎来全面深入、蓬勃发展的最好时机。

《全民健身计划(2016-2020年)》明确指出,全民健康是国家综合实力的重要体现,是经济社会发展进步的重要标志。全民健身是实现全民健康的重要途径和手段,是全体人民增强体魄、幸福生活的基础保障。

全民健康是实现全面小康的前提。有一个通俗比喻:健康是“一”,财富、家庭、事业、情感是“一”后面的“零”,如果没有“一”,一切都无从谈起。同理,一个国家繁荣昌盛的前提是全体国民的身心健康,身心健康的国民既是国家的建设者,也是建设成果的共享者。

全民健康是实现全面小康的保障。60年前,时任清华大学校长蒋南翔提出“为祖国健康工作五十年”的口号,这一口号不仅在清华,在全国高校乃至整个社会都产生了广泛而深远的社会影响,激励着一代代人强健体魄、为国奉献,在全面建成小康社会的决胜阶段,参与全民健身,拥有健康体魄,不仅是个人对身心健康的追求,更是为党和人民的事业做贡献的前提和基础。

人民身体健康是全面建成小康社会的重要内涵。人民身体健康水平的提高,是促进国家经济发展的重要条件,是构建健康中国的基础。随着全民健身与全民健康深度融合,体育与旅游开发、休闲产业、精准扶贫等领域跨界发展,全民健身已不再是简单的身体锻炼,更是健康生活方式的象征、民族旺盛生命力的表现,国家综合实力的体现。

全民健康关乎国计民生。引导大众养成终身运动习惯,完善公共体育服务体系,为群众提供近在身边的健身设施和服务,既是实现“健康中国”的有力支撑,更是实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的坚实基础。



今年年初,市供销合作社在大规模、强服务、重提升上下功夫,帮助所包保的洮南市向阳乡建村发展庭院经济,试验种植蒲公英,并实行订单农业,对资金、技术、销售提供全程一站式服务,给试种户吃下了定心丸。图为种植示范户金玉财正在为长势良好的蒲公英清除杂草。本报记者刘冠勇摄

## 时评

## 飞鹤(镇赉)乳品加工项目建设稳步推进

●张明新 本报记者 汪伦

建设工地上,工程车、运料车穿梭不止,搅拌机、升降机运转不停,建设者们昼夜施工,连续奋战。在飞鹤(镇赉)乳品加工项目施工现场,一座座厂房拔地而起,一台台机器轰鸣不息,到处都是围绕项目建设忙碌的身影。

飞鹤(镇赉)乳品加工项目,计划总投资约4亿元,占地面积8万平方米,建筑面积2.1万平方米,于4月25日开工建设,建设期为2018年至2019年,项目按照食药行业GMP标准设计,建设10万级国际标准化净化车间。目前,项目土建基础施工已经完成,主题施工正在紧张建设中。同时,各个设备厂家已经确定,待土建施工条件满足后随时进场。

据了解,该项目建设规模是以国家行业发展政策为依据,以市场需求为导向,充分考虑投资规模、建厂当地的自然条件、原材料供应情况、拟建厂址的基础设施和动力供应条件等因素,本着面向市场、有利生产、提高效益的原则而制定的。同时,在建设思路上紧密围绕国家和

地方的发展规划,抓住国家扶持重点产业振兴的战略机遇,依靠科技进步与创新,综合利用项目区的畜牧资源、环境资源、基础设施等诸多优势,结合企业的综合实力和实力,提高羊乳加工的综合技术水平,立足于高水平、高起点。

此外,该项目还引进国际一流德国GEA品牌的制粉生产设备和英国PLF高速听奶粉包装线,采用国际最先进的DSI蒸汽杀菌技术,保证了奶中营养成分不流失。

该项目建成达产后,将实现全智能化生产,日处理鲜奶500吨,年可处理鲜奶15万吨,加工生产婴幼儿奶粉2万吨。预计实现年销售收入60亿元左右,实现税金9亿元,提供就业岗位约300个。同时,还能促进当地乳品加工业产业链进步,带动运输、包装、零售、广告、能源等相关产业发展,增加城镇人口就业机会,增加税收,促进当地产业结构优化,富裕百姓,有利于推进精准扶贫任务的完成,对稳定社会具有积极作用。



图为飞鹤(镇赉)乳品加工项目正在建设中的厂房。本报记者马彬摄

## 白城市生态环境保护投诉举报电话

投诉举报电话专线:0436-3203807  
受理举报电话时间:周一至周五上午8:30-11:30,下午14:00-17:30

## 扫黑除恶 全民参与 重要线索 予以奖励

全省扫黑除恶举报电话:0431-12389 0431-82097213  
举报电话:长春市工农大路605号吉林省公安厅扫黑办  
白城市举报电话:0436-3252017  
举报电话:bcsdhb@163.com  
来信来访地址:白城市中兴西路1号市委党校5楼市委扫黑办(5016、5018房间)

今天白天到夜间晴, 偏北风3级。最高气温28℃, 最低气温15℃。明天白天晴。火险1级。要想天气早知道, 请拨打12121。

本版主编 贾涤非 编辑 颜亦君 宫志强